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Ata da 31° Sessão Ordinária do 2° período de 2018. 26/11/2018 

Presidente Vereador Jose Celso da Costa: Boa tarde Vereadores, Assistência e 

Imprensa! Plenário Vereador Ézio Cabral, 26 de novembro de 2018. Não havendo 

número legal na 31° Sessão Ordinária do 2° Período de 2018, suspendo a presente 

reunião por 15 minutos de acordo com o Regimento Interno para aguardar a chegada 

dos demais vereadores. Obrigado! Havendo número legal, declaro aberta a 31° Sessão 

Ordinária do 2° Período Legislativo de 2018 da Câmara Municipal de Seropédica. 

Invoco a presença de Deus todo poderoso e convido o Vereador Lucas a fazer a 

leitura da Bíblia. Vereador Lucas: Boa tarde presidente, edis, assistência, imprensa! 

Salmos 112; Feliz quem teme o Senhor e muito se alegra nos seus mandamentos. 

Poderosa sobre a terra será sua descendência, a posteridade dos justos será 

abençoada. Presidente: Obrigado vereador Lucas! Passaremos ao expediente e 

convido o Vereador Lucas a fazer a leitura da Ata da sessão anterior, dos documentos 

recebidos e expedidos. Vereador Lucas: Procedeu com a leitura da Ata. Presidente: 

Esta Ata está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como 

estão. A Ata da 27a Reunião Ordinária do 2° Período de 2018 está aprovada. Convido 

o vereador Lucas a fazer a leitura da Ata da 30a Reunião Ordinária do 2° Período de 

2018 do dia 21 de novembro de 2018. Vereador Lucas: Procedeu com a leitura da 

Ata. Presidente: Obrigado vereador Lucas! Esta Ata está em discussão. Em votação. 

Aqueles que aprovam permaneçam como estão. A Ata da 30a Reunião Ordinária do 

2° Período de 2018 está aprovada. Vereador Lucas: Parecer prévio da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação e Finanças e Orçamento. Trata-se da proposta 

orçamentária para o exercício de 2019, Projeto de Lei Orçamentária n°19. Conform 

outrora já foi bem deliberado por estes atuais membros das comissões 
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Constituição, Justiça e Redação e Finanças e Orçamentos, a analise de proposta 

orçamentária para 2019 demanda o conhecimento prévio da execução orçamentária 

detalhada de 2017 e 2018, até Outubro de 2018, inclusive, documentação cujo teor 

não se encontra nos autos. Logo, qualquer analise meritória que abarque a matéria, 

resta de todo prejudicada uma vez que inviabiliza qualquer exame quanto à evolução 

das receitas e despesas e consequente projeção de gastos para o ano de 2019. Então, 

para a analise da presente proposta da Lei. Orçamentária, necessário se faz à 

provocação ao Chefe do Poder Executivo Municipal, para que encaminhe os 

balancetes analíticos de 2017 e 2018, até outubro, inclusive, (por copiadora 

devidamente abastecida de tinta) e em ordem cronológica. Com  a vinda dos 

documentos citados, volte o presente feito à Procuradoria Geral do Legislativo, que 

auxilia estas comissões, para analise da proposta orçamentária de 2019, o que só pode 

ser feito a vista de minudente comprovação das execuções orçamentárias reclamadas. 

Parecer prévio das Comissões. Vereador Rogério: Pela ordem! Presidente: Com a 

palavra vereador Rogério. Vereador Rogério: Me parece, eu não tenho muita certeza 

que já foi mandado da prefeitura para a Câmara na quinta-feira alguma coisa a 

respeito de alguma coisa que o Lucas acabou de ler agora. Vereador Hugo: 

Presidente, só pra esclarecer o vereador, se mandou quinta-feira já tinha tido a 

reunião da comissão, tem um prazo, o orçamento já está aqui, teve um rolo lá que eu 

nem tive ciência mas já tinha feito a reunião da comissão. Vereador Rogério: Mas 

chegou na câmara? Vereador Hugo: Não sei. Teve feriado e o orçamento já está há 

algum tempo aqui e a gente tem que acelerar porque o último dia é dia 15 de 

Dezembro. Vereador Rogério: Mas o que consta é que chegou sim na câmara. 

Vereador Hugo: Deixa eu até esclarecer vossa excelência. Nós temos aqui até um 

CPI sobre a questão dos balancetes, o Poder Executivo não tem mandado para a 

gente, então já teve aqui audiência pública que a gente não sabe o que es ' (,/ 
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acontecendo com o orçamento, então nós temos que acelerar porque eu até pedi ao 

presidente para a gente poder limpar as pautas. Vereador Rogério: Mas o que consta 

é o quê Dr. Daniel falou que chegou hoje. Vereador Hugo: Eu sei que já tinha sido 

feito. o parecer das comissões, se chegou posteriormente ao parecer, pelo que eu 

fiquei sabendo já tinha feito vários pedidos de informações para que nós possamos ter 

o entendimento da comissão na hora de dar o parecer e não tinha. Vereador 

Aguinaldo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Aguinaldo. Vereador 

Aguinaldo: Boa tarde senhores vereadores, assistência, imprensa! Em relação ao 

parecer da comissão de Constituição justiça e redação e Finanças e orçamento em 

conjunto é para deixar bem claro que nós já estamos pedindo esses balancetes ao 

executivo de 2017 todo e 2018 todo e não chegou nada aqui, se chegou na 

procuradoria isso deve vir para as comissões hoje se o jurídico conseguir analisar em 

um dia essa matéria toda pertinente a dois anos de trabalho, a comissão de 

constituição e justiça está a disposição para avaliar e analisar qualquer documento. 

Vereador Wagner: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Wagner. 

Vereador Wagner: Eu concordo com o vereador Huguinho com relação ao parecer 

da comissão já estar pronto há bastante tempo, mas se o documento que o procurador 

está falando quê chegou tem a ver com o parecer eu acho que tem que ser analisado 

primeiro para depois a gente voltar o parecer das comissões aqui, porque eu fiz a 

leitura do parecer das comissões e está mandando devolver o orçamento, aí eu vou 

votar a favor da devolução e depois o senhor fala que os documentos que o 

procurador falou que já recebeu é o que a comissão estava pedindo para apreciar o 

orçamento, eu aconselho a vossa excelência analisar os documentos para ver se tem a 

ver com as comissões porque eu sou a favor também da devolução do orçamento, só 

que se o procurador falou que os documentos que chegou o tem haver, eu preferia 

que o senhor analisasse. Só isso! Presidente: Com a palavra vereador Hugo. 
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Vereador Hugo: Presidente, a comissão debruçou em cima desse caso com todo 

respeito e ela já tomou a decisão dela, agora se for devolver a gente vai tomar outra 

decisão, o que a gente não pode é ficar esperando quando o governo quiser mandar 

um documento, até porque vários documentos nesta casa com todo respeito a gente 

está pedindo e ele não manda, talvez agora ele resolveu mandar mas já foi feito a 

reunião da comissão. Vereador Ivan: Pela ordem! Presidente: Com, a palavra 

vereador Ivan. Vereador Ivan: Boa tarde presidente, demais vereadores, boa tarde a 

todos que nos assistem! Pedindo até em comum acordo com a comissão, será que não 

seria o caso de vossa excelência usar da sua prerrogativa de retirada de pauta desde 

que seja de comum acordo com a comissão para colocar na quarta-feira e a gente 

agilizar o orçamento para não ter esse problema de ir para lá e depois voltar e a gente 

correr o risco deter um impasse no final do ano, é isso que o Nobre Vereador estava 

falando, evidentemente que isso precisava ser em comum acordo com todos. 

Vereador Hugo: Vereador, tem que reunir a comissão, porque a comissão estudou e 

deu o parecer que estamos voltando aqui, agora para voltar atrás da decisão da 

comissão aí o plenário pode derrubar a decisão da comissão. Vereador Ivan: Uma 

parte, a gente concorda com a decisão de vossa excelência de jamais passar por cima 

da decisão da comissão, isso seria de comum acordo com a comissão que a própria 

comissão pudesse analisar isso até quarta-feira e se for o caso de não atender aí sim 

seguir com o parecer, mas a gente respeita a decisão da comissão. Vereador 

Wagner: O Vereador Hugo está certo, pois a comissão já tomou a sua decisão, a 

minha dúvida esse foi sanado o que o vereador botou no orçamento ou não, só isso. 

Vereador Ivan: Exatamente! Para a questão de ganho de tempo. Vereador Hugo: 

Mas eu acho que nós ternos urna oportunidade no plenário de qualquer Vereador até 

membro da comissão tomar uma decisão favorável, o plenário derruba a decisão da 

comissão, o plenário é soberano, quando for para a votação do projeto a gente po 
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ter um entendimento se quisermos que recebemos depois isso aí, mas a gente já 

tomou a decisão e a gente vem pedindo informações e não tem, não sabemos o que 

veio, então eu acho que tem outra oportunidade da gente reparar isso aí sendo no 

plenário, até o membro da comissão pode votar a favor, porque chegou o documento 

e mudou e a gente entendeu, eu acho que pode haver um segundo momento, a gente 

analisa também e dá a cópia para os membros para analisar o que eles mandaram. 

Vereador Rogério: Até mesmo para a gente analisar o que ele mandou, isso não vai 

mudar o que a comissão já decidiu que já está decidido, eu concordo com o senhor só 

que. Vereador Hugo: O plenário pode derrubar o parecer da comissão. Vereador 

Rogério: Eu concordo com o senhor, só é o caso da gente analisar o que foi mandado 

para cá. Vereador Hugo: O senhor pode analisar e na votação da matéria. Mas o que 

a comissão já fez não tem como voltar atrás. Presidente: Gente, um de cada vez, por 

favor. Vereador Hugo: Deixa eu só colocar aqui o processo legislativo se eu estiver 

errado. A comissão pediu informações, nós andamos com o processo reunimos a 

comissão e decidimos a comissão que são três membros que foi discutido em uma 

votação única e final, nessa votação única e final pode o plenário derrubar o parecer, 

até membros da comissão acontece isso, agora nós vamos analisar. Senão a gente 

retarda o processo legislativo, o processo legislativo está em andamento, ele vem 

agora para a votação o que já decidiu a comissão, aí chegou na quinta-feira mas já foi 

decidido pela comissão, então a gente está votando isso aqui. Vereador Wagner: 

Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Wagner. Vereador Wagner: Eu 

concordo com o vereador Hugo mais uma vez, só que o parecer da comissão 

presidente ele disse bem claro que a comissão não trabalhou por que não houve 

requisitos necessários para apreciar o orçamento, então se a gente aprovar ou reprovar 

o parecer da comissão a comissão não valeu de nada, o que eu estou pedindo é que a 

comissão aprecio para saber se é a favor ou contra a comissão, eu sei o que é 
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parecer, eu acho que o vereador não está conseguindo interpretar, quando a gente 

derrubar o parecer da comissão não vai ter parecer nenhum, porque de acordo com o 

parecer está dizendo que a comissão não apreciou o projeto porque faltou o 

requisitos, aí ele solicita o orçamento de 2017 e 2018 então a comissão não fez nada é 

o que está dizendo no parecer, o que eu estou falando é que antes de votar ou parecer 

da comissão como é que eu vou voltar um parecer que não existe, se foi sanado ou 

não a comissão vai dar o parecer, a comissão não fez parecer nenhum ainda, como é 

que a gente vai derrubar um parecer que não houve? a única coisa que a gente tem 

que ir a favor aqui é votar a favor da comissão cobrando os documentos do governo 

para a comissão apreciar, agora a minha dúvida é se o governo já mandou os 

documentos, se o governo não mandou nós vamos votar a favor da comissão, porque 

nenhum Vereador aqui poderá voltar contra se a comissão alegou que faltou o 

requisitos para apreciar o orçamento, a gente não está contra o parecer da comissão 

ou a favor é que a comissão se manifestou ao contrário a dar um parecer, é só ler aí 

Vereador o parecer de vossa excelência, a comissão se manifestou ao contrário, a 

comissão tem que dar o parecer para a gente votar. É isso que eu quero presidente! 

Vereador Aguinaldo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Aguinaldo. 

Vereador Aguinaldo: Eu entendo a soberania do Plenário e entendo também a 

pertinência da matéria em relação ao parecer do vereador Hugo em relação ao parecer 

do vereador Waguinho do Emiliano. Então é importante a gente relatar nessa sessão 

que o parecer da comissão de Constituição justiça e redação e Finanças e orçament 

ia ser lido na plenário ia ser devolvido para o Executivo por falta de informação, 

ato se chegou alguma coisa que a gente ainda não sabe o que é eu acho pertinente 

gente avaliar, analisar para a gente poder fazer. Vereador Wagner: O parecer já foi 

lido na quarta-feira, ele só não foi votado porque não tinha membros da comissão, 

mas no meu entender já foi dado ciência que o Executivo faltou com documento, e 
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ele mandou na quinta os documento é porque ele sanou ou não sanou, se ele não 

sanou a gente vota a favor da comissão e aguarda os documentos, eu acho que o 

presidente tinha que tirar de pauta e ver se os documentos que o procurador está na 

mão são as dúvidas da comissão. Presidente: Veja bem, eu vou retirar a matéria de 

pauta e quarta-feira ela será votada. Vereador Aguinaldo: Nós temos que fazer um 

mutirão em cima dessas informações para que a gente possa ter material para discutir. 

Vereador Wagner: Se o documento que a comissão solicitou chegou abre o prazo de 

15 dias para a comissão trabalhar. Presidente: Com a palavra vereador Hugo. 

Vereador Hugo: A gente aceita democraticamente a questão da retirada de pauta, 

mas 15 dias é muito tempo, a gente tem várias coisas aqui e estamos chegando no 

final do ano, temos comissão processante, temos CPI, então presidente já que chegou 

a gente já tinha a ideia da questão do posicionamento da comissão, o que ocorre é que 

a gente não vai ser radical, já que mandou mais uma vez. Corno eu estou presidindo a 

comissão que essa é uma matéria que infelizmente já está em CPI, porque a gente 

está pedindo a um tempão para mandar para justamente não acontecer isso, na quarta-

feira que infelizmente eu não pude estar aqui foi até lida, eu agradeço até por ter 

tirado de pauta porque os membros da comissão não se encontravam presentes, eu 

achei correto, e na quinta-feira chegou os documentos, então vamos fazer uma força-

tarefa para no máximo quarta ou segunda-feira votar e se parecer, porque tem muita 

coisa na casa, tem que limpar a pauta da casa, a questão orçamentária é uma questão 

importantíssima até porque a gente não entra em recesso antes de votar o orçamento, 

então eu acho que já está passando,eu aceito que o senhor tire de pauta mas entr 

quarta-feira e segunda-feira a gente não pode deixar de votar esse parecer 

Presidente: Todos concordam? Está retirado a matéria de pauta. em continuidade eu 

convido o vereador Lucas a fazer a leitura dos documentos. Vereador Lucas: 

Requerimento n°253/2018 autoria vereador Bruno. Moção n°38/2018 autori' 
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vereador Rogério. Moção n°40/2018 autoria vereador Bruno. Presidente: 

Passaremos a ordem do dia e convido o vereador Professor Lucas a fazer a leitura dos 

documentos para votação. Vereador Lucas: Requerimento n°253/2018 autoria 

vereador Bruno requer ao Executivo Municipal que crie Projeto de Lei que verse 

sobre Bolsa Atleta Municipal, haja vista ser matéria de sua exclusiva competência. 

Presidente: Requerimento n°253/2018 autoria vereador Bruno esta em discussão. 

Vereador Lucas: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Lucas. Vereador 

Lucas: Eu não lembro exatamente o ano, mas o mandato passado foi de 2013 a 2016, 

eu acho que foi por 2015 ou 2014 vereador eu apresentei nesta casa um projeto de lei 

direcionado justamente nesse sentido e eu lembro que o projeto foi aprovado. Eu sei 

que não está sendo executado, porque foi um dos motivos da minha terra com o 

prefeito passado, porque ele não colocou em execução essa lei aprovada e foi uma 

das minhas cobranças em relação a esse prefeito no início do mandato de algumas 

leis minhas que tinham sido aprovada. Agora eu não lembro de fato que eles só não 

estão executando ou se o projeto chegou a ser vetado, realmente está me falando a 

memória agora, eu não sei se a gente vai votar aqui, mas eu acho que tem que fazer 

um levantamento aqui na Câmara presidente para ver em que estado está esse projeto 

de lei, porque eu aprovei aqui nesta casa um projeto aonde os atletas do futuro o 

município que comprovasse que por exemplo um atleta de artes marciais fosse 

federado por exemplo em uma federação, ou um atleta de futebol que fosse federado 

em algum clube, eu até solicitei que tivesse dentro do orçamento uma verba 

específica para isso dentro do esporte, foi uma das bandeiras que eu levantei nest 

Câmara e continuo levantando, então eu gostaria de saber Presidente como está 

porque a gente até cobra que o Executivo não executa, mas eu gostaria de saber qual 

foi o último posicionamento do executivo em relação a isso, se foi só engavetar ou se 

foi vetar, eu não lembro de ter tido veto, porque se tivesse tido eu ia lembrar aqui q 
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nós tínhamos derrubado o veto aqui ou não, mas eu não tenho certeza, mas eu tenho 

quase certeza que ele está engavetado. Presidente: Eu pediria ao Vereador Bruno que 

retirasse esse projeto e seria votado na quarta-feira também, porque se tem dúvida 

não adianta votar urna coisa com dúvida. Vereador Lucas: A secretaria da câmara 

tem essa informação. Vereador Bruno: Eu queria pedir a vossa excelência para 

intensificar e averiguar até a próxima sessão para saber se tem essa lei aprovada ou 

não. Vereador Lucas: A lei aprovada tem presidente, mas é claro que o vereador tem 

todo o direito de ter a cópia da lei aprovada para saber como se encontra. Mas aqui 

ele está pedindo para o prefeito mandar um projeto de lei desse para cá. A lei não 

pode ser do Poder Executivo porque ela foi criada nesta casa, a não ser que essa lei 

tenha sido vetada, que eu tenho quase certeza que não, mas eu não vou falar 100% 

porquê eu tive esse mesmo problema com outros seis projetos aqui de lei diferente 

com o governo passado. Presidente: Com a palavra vereador Bruno. Vereador 

Bruno: Eu entendo o trabalho do nobre colega, eu fiz esse pedido para que o 

Executivo crie, porque dentro do projeto ele onera a folha do executivo e quando 

onera não é competência mais nossa, eu não posso criar um projeto para o Executivo 

criar se eu vou gerar despesas para ele, essa era a minha dúvida. Vereador Lucas: Se 

ele tiver publicado presidente, ele aceitou a lei e a partir do momento que ele aceitou 

a oneração da despesa, por isso que eu estou falando, essa casa sabe que o vereador 

não pode criar gastos, mas se a prefeitura tiver publicado o prefeito ele acatou e se o 

prefeito acatou ele aceitou a despesa, por isso eu preciso saber se foi publicado o 

não. Vereador Hugo: Se ele não publicou e não se manifestou a gente tacitament 

pode. Vereador Lucas: Se ele não publicou e não se manifestou é mais um motivo 

para a gente cobrar e se ele não se manifestou quem cala consente, por isso tem que 

ver corno está, é o correto, não tem problema nenhum se quiser botar o requerimento 

para votar. Vereador Hugo: Se ele não se movimentou e a câmara tacitamente nã 
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fez a gente errou também. Presidente: Eu acho que para ser uma coisa mais concreta, 

mais democrática teria que deixar para quarta-feira, porque qual é a diferença de 

votar hoje ou votar quarta-feira? Então teria uma certeza, uma coisa concreta. 

Vereador Bruno: Estou entendendo sem problemas. Se tiver é um ganho para o 

município isso não é contra mim eu dou os parabéns para o vereador Lucas se ele já 

tem essa lei aprovado por ele ter tido essa iniciativa e vamos fazer com que o 

Executivo cumpra a lei, eu só quero o bem para o município, eu não tenho 

prerrogativa e nem ego para que essa falta seja minha, que seja de autoria minha, eu 

quero que seja para o município, se é do vereador Lucas Parabéns para ele e vamos 

fazer com que o Executivo cumpra o papel dele, eu não tenho ego sem problemas 

pode deixar para semana que vem, eu só peço que confira para ver se já tem essa lei 

ou não se não tiver eu quero convocar o Executivo para criar uma lei importante para 

o município, tendo em vista a importância do esporte na sociedade e vou aguardar até 

a próxima sessão. Vereador Lucas: Só para poder deixar claro não tem ego é só 

questão de Justiça mesmo, porque um governo já não tem o projeto de o que tem que 

fazer eles não fazem e ficar copiando dos outros também não se trata de égua é só ser 

justo também, mas volta dizer se quiser colocar o requerimento para voltar fica a seu 

critério, eu só quero que fica registrado. Presidente: Vamos votar quando tiver uma 

coisa concreta, é bom para todos. Vereador Lucas: Inclusive, estava sentado aí do 

seu lado Vereador Rogério quando essa lei foi aprovada. Verdade Bruno: Eu acho 

que o senhor interpretou mal eu não estou querendo copiar. Vereador Lucas: O 

senhor falou do ego e para parecer que eu não estou tendo ego, porque eu també 

não tenho, eu só não acho justo se existir a lei e o executivo fazer uma lei idêntica 

sendo que ela já existe, mas ego da sua parte eu sei que não, mas do executivo eu sei 

que tem. Presidente: Então está retirado de pauta o projeto do vereador Bruno e fica 

para quarta-feira ser votado. Vereador Bruno: Vale lembrar que eu já tinha feito um 

Câmara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, Seropédica, Rio de Janeiro, RJ 

CEP: 23.890-000, Tel: (21) 2682-6757 



11 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

projeto pedindo para que fosse criado, agora eu não lembro se foi o parecer das 

comissões ou da procuradoria que negou dizendo que eu não poderia criar esse 

projeto na câmara por gerar despesas para o município. Vereador Lucas: Então seria 

bom pegar esse aí também. Vereador Bruno: Por isso eu fiz esse requerimento 

pedindo para que o Executivo criasse, porque já foi passado nesta casa o mesmo 

projeto só que de minha autoria e eu não pude por que gerava despesa para a 

prefeitura, os próprios Procuradores desta casa que me indicaram que seria mais 

correto eu fazer desta forma, por isso foi feito desta forma só para justificar e dizer o 

motivo porque eu fiz isso. Vereador Lucas: O dele foi nesse mandato e o meu foi no 

mandato passado, eu só não lembro se foi em 2015 ou em 2016. Moção n°38/2018 

autoria vereador Rogério solicita moção de aplausos e congratulações ao senhor 

Gelson Coutinho de Freitas. Presidente: Moção n°38/2018 autoria vereador Rogério, 

que concede Moção de Aplausos e Congratulações está em discussão. Em votação. 

Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Moção n°38/2018 está aprovada. 

Vereador Lucas: Moção n°40/2018 autoria vereador Bruno solicita moção de 

aplausos e congratulações os senhores Alex de Melo Alexandre Policial Militar e 

para a senhora Maria das Neves Pocidono da Silva Melo. Presidente: Moção 

n°40/2018 autoria vereador Bruno, que concede Moção de Aplausos e 

Congratulações está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam 

como estão. Moção n°40/2018 está aprovada. Passaremos ao grande expediente 

algum vereador vai fazer o uso da palavra ? Com a palavra Vereador Professor Lucas 

Vereador Lucas: Eu vou ser claro e objetivo. Aproveitar a oportunidade do 

companheiros para deixar registrado aqui que na verdade eu já estou com essa fal 

para fazer já tem uns 10 dias. A minha fala inicial seria para agradecer ao prefeito 

Anabal Barbosa de Souza pela falta de consideração com os moradores da Rua Jaime 

Martins Reis, por duas crateras que abriram diga-se de passagem a rua que eu morro 
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uma cratera em frente ao meu portão e instalar a mais de 15 dias, então a fala seria 

para agradecer ele por essa falta de consideração, porque ali é um problema antigo, 

tampa passa uma semana e se chover abre de novo, aí os moradores da Rua ainda 

ficam falando graça olha o buraco vereador, mas todo mundo aqui sabe como 

funciona a secretaria de serviços públicos que infelizmente não atendem pedido de 

vereadores que não fazem parte da base do governo. Na quinta-feira passada há quase 

sete dias atrás ele mandou um pessoal para tampar o buraco, aí eu pensei não vou 

mais agradecer porque ele está tampando buraco, só é o que eu falo é um serviço de 

porco, é tão serviço de porco que ele faz que ele tapou o buraco de quarta para quinta 

e em 4 dias já abriu de novo o buraco, então ao invés de ser uma fala para agradecer 

pelo buraco, eu quero parabenizar ele pelo serviço de porco que ele continua fazendo 

nesse município. Vereador, você não mora na Jayme Martins Reis, você mora na 

Orlando Costermani, mas você passa por lá para ir para sua casa e sabe do que eu 

estou falando, é muita falta de consideração, porque eu não quero acreditar que eles 

não sabem tampar um buraco da maneira correta que tem que ser tampado, é esse 

serviço de porco que me faz querer manter distância de qualquer vínculo político 

desse cidadão que ocupa essa cadeira, eu estou falando da rua que eu resido, não é 

porque a minha rua é mais importante do que as outras não, mas é porque ninguém 

aqui sabe o que eu escuto, o vereador Anderson vai falar que na rua dele ele também 

passou por isso, mas eu passo por isso desde o mandato passado e bate muito no 

prefeito do mandato passado por causa disso e infelizmente tem que continuar 

batendo no novo prefeito por causa desse mesmo motivo, é muita falta de 

consideração, é muita irresponsabilidade e muita falta de capacidade de um gestor, 

porque você tapar um buraco de quarta para quinta e 4 dias depois esse buraco abrir 

de novo é um serviço muito porco e mal feito. Era isso que eu queria deixar 

registrado aqui. Obrigado presidente! Vereador Anderson: Pela ordem! Presidente: 
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Com a palavra vereador Anderson. Vereador Anderson: Boa tarde presidente, 

demais companheiros que compõe a casa, plenário, vocês que nos acompanham pelas 

redes sociais! Vereador Lucas eu quero agradecer porque na minha rua arrumaram o 

buraco, mas atender a um pedido de um morador e a resposta foi vou arrumar porque 

você está me pedindo, porque se fosse pelo vereador eu não iria arrumar, então eu 

agradeço ao morador que pediu, porque Eu encaminhei um oficio no dia 20 de 

outubro pedindo a manutenção para a rua, os moradores fizeram a uns seis meses 

atrás e o buraco voltou abrir novamente, o morador foi atendido lá e eu não fui 

atendido, então eu queria que você localizasse ali algum amigo ou alguma pessoa que 

possa fazer esse pedido para o prefeito que aí você vai ser atendido com certeza. Eu 

queria convidar também os demais colegas para darem uma volta nos seus bairros 

hoje posterior a chuva, eu andei no Fazenda Caxias dá vergonha, está um lixo a nossa 

cidade, dá vergonha trazer um amigo, um conhecido de fora para andar na nossa 

cidade, dá vergonha andar na rua 3, na rua 2, Rua 4 e as pessoas cobrando a gente e 

as pessoas estão certas, mas a gente cobra os serviços, a gente pede, dá mais tristeza 

ainda que hoje na Rua João Flauzino a Rua desceu todinha para a frente da mercearia 

do Senhor Dedé, aquela rua está contemplada com uma Emenda parlamentar que vai 

ser devolvida agora no mês de dezembro e o material que jogaram lá desceu e foi 

parar na esquina da mercearia do Senhor Dedé, foi parar no trecho da Rua 4 entre a 

Rua 4 e a Rua 5 que fica uma bacia ali, então aquele material todo ele desceu, 

material que jogaram nas ruas está dentro dos valões, se você for no valão na rua 5 

próximo à oficina do Senhor Gilmar vocês vão ver porque as ruas estão alagando, 

essa noite os moradores tiveram suas casas alagadas e parte do problema nós teríamos 

resolvido. Se vocês forem ali na rua 4 no trecho da oficina dá comida japonesa ali até 

o mercado todas aquelas casas alagaram, eu vou mais além até o mercadinho do 

Dedé, aí vão dizer que choveu muito, mas esse é um problema recorrente na no sa 
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cidade, então quer dizer que nós vamos ficar sujeito a isso toda vez que chover as 

casas vão alagar, então não dá para ficar brincando com o sofrimento do Povo, então 

quando a gente devolve uma Emenda parlamentar, um dinheiro que vem para 

executar a obra e a gente vê que a obra não foi feita e que a população continua 

sofrendo é decepcionante para mim corno Vereador e principalmente para mim como 

morador do lugar, eu tenho certeza que tem que se rever os conceitos, o Executivo 

tem que rever as atitudes e começar a trabalhar em prol da população, esse serviço de 

enganação foi embora com a chuva que veio, então é triste. Eu quero aqui agradecer a 

guarnição do corpo de bombeiros que na sexta-feira atendeu uma solicitação em urna 

queda de uma árvore lá na praça conhecida como praça do bonito na Rua 4, também 

fui serviços que a gente pediu a manutenção, a reforma daquela praça, até a execução 

de uma compensação ambiental já aprovada pelo conselho de 2017 aonde a empresa 

seria responsável pela reforma da praça, essa reforma não foi feita e com certeza 

aquela árvore se a reforma tivesse sido feita aquela árvore não estaria ali porque já 

não tinha mais condições ela teria que ser removida, porque a raiz dela estava muito 

para fora e caiu em cima da casa das pessoas, Graças a Deus não atingiu ninguém, 

agradecer ao corpo de bombeiro pelo pronto atendimento que desobstruíram a via, 

mas até à data de ontem ainda estavam aguardando a defesa civil para remoção dos 

galhos e a light também para religar a luz ali no trecho, então eu quero deixar isso 

claro para a população que nós já pedimos, nós já fizemos contato e eu vou até 

encaminhar mais um ofício agora, eu estou aqui alertando a população para ter mais 

cuidado ali no local e pedir aos órgãos para execução dos serviços. Quero também 

Presidente convocar os membros da comissão processante para reunião hoje às 16 

horas, Vereador Hugo e o vereador Ivan para a gente poder deliberar algumas coisas. 

É só presidente! Parabenizar pela gravata presidente. Vereador Aguinaldo: Pela 

ordem! Presidente: Com a palavra vereador Aguinaldo. Vereador Aguinaldo: Bo 
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tarde presidente, senhores vereadores, assistência, imprensa, vocês que nos assistem 

pelas redes sociais! Em relação à Rua Jaime Martins Reis, não é a rua do vereador 

Lucas, é uma das entradas principais do bairro Boa Esperança e aqueles dois buracos 

ali já estavam causando um desconforto muito grande, foi colocado dois Barris ali, 

galhos de árvores para sinalizar que o buraco estava aumentando e a Prefeitura 

realmente fez um trabalho ali ficou dois dias a rua fechada e hoje já está aberto de 

novo, o material que foi colocado ali não foi compactado, alguma coisa nesse nível. 

Em relação à Rua Orlando Costermani eu tinha feito um pedido e fiz um elogio ao 

subsecretário que tinha colocado urna manilha lá no buraco que foi urna erosão que 

aconteceu, trocaram uma manilha colocaram algum material, o saibro, alguma coisa 

nesse nível e choveu ontem eu não sei se obstruiu alguma coisa das águas pluviais e a 

nossa rua encheu toda ali, teve casa que a água chegou a 40cm, então os problemas 

públicos continuam acontecendo e vai chegar o verão e a gente vai viver o problema 

que a gente vem falando há anos e anos que se a gente não fizer alguma coisa e 

contratar um técnico especialista em dragagem e limpeza dos valões se não for uma 

coisa paliativa, se não for uma empresa contratada para fazer aquilo ali, a gente já 

entendeu que nós ternos um contrato de manutenção de máquinas, caminhões e 

material não está funcionando, contrato de mais de um milhão de reais, a cidade está 

toda esburacada, a cidade está hoje intransitável e o quê que acontece: nós que somos 

agentes públicos, somos funcionários da população a gente não tem mais o que falar ç 

nem o que fazer, eu estou andando no meu carro com os meus requerimentos e co 

as minhas indicações, quando o morador vem reclamar comigo eu pego e mostro qu 

há um ano atrás eu pedi, a nove meses atrás eu pedi de novo, há três meses atrás e 

pedi de novo, há um mês atrás eu pedi de novo, está aqui e tem que ir lá na prefeitura 

reclamar, a gente não tem mais o que fazer, isso é muito triste, isso é muito ruim para 

a cidade, isso é desgastante, a gente ao invés de estar trabalhando e fazendo a nossa 
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função a gente fica apagando incêndio que não é incêndio do vereador, infelizmente, 

as pessoas também já estão cansadas disso aí, as pessoas estão cansadas das mesmas 

explicações, você vai na fazenda Caxias e está intransitável, então eu acho que fica 

aqui a minha indignação, fica aqui o meu posicionamento já até sem força nenhuma 

sem vontade de expressão que vai acreditar que vai mudar alguma coisa, o que a 

gente tem que fazer é posicionar os órgãos fiscalizadores, os órgãos que fiscalizam a 

câmara municipal, os órgãos que fiscalizam a prefeitura que é o ministério público, 

que é o Tribunal de contas que é exercer a nossa função de fiscalização efetiva, 

porque é urna função que não é da Câmara Municipal, o vereador Aguinaldo não 

tampa buraco, não faz ruas, não contrata empresa, não licita empresa, isso as pessoas 

têm que entender, isso tem que ser bem claro, senão vai acabar os quatro anos de 

mandato e a gente não vai ter conseguido colocar efetivamente o trabalho de nenhum 

vereador em pauta para a sociedade, por que a única diferença que eu vejo hoje dos 

vereadores da base aliada e os vereadores da oposição é que o sofrimento é o mesmo, 

porque os vereadores da base do governo não conseguem fazer o serviço público que 

é a função dele, então é muito triste, a gente fica muito chateado, porque ontem meu 

telefone tocou a madrugada toda e a gente tem que atender, tem que dar urna 

satisfação, a gente tenta mandar uma pessoa para lá, a cidade alagou e a gente não ver 

os serviços públicos, eu não vi um carro da defesa civil, vocês viram algum carro da 

defesa civil ontem na hora da chuva? Vocês viram algum carro de alguma Secretarie  

de serviço público na rua dando suporte de noite de madrugada na hora da chuva. 

mas eu tenho certeza que os 10 vereadores aqui foram procurados pela população 

todo mundo bateu na porta de alguém ontem de madrugada no desespero, então o que 

que acontece os serviços públicos estão cada vez mais distante da população e nós 

que fiscalizamos isso tudo e a nossa função que é dar satisfação para sociedade não 

tem, a gente tem aqui um orçamento que a gente pediu e até sexta-feira a gente nã 
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tinha uma resposta do que a gente pediu a dois anos, a gente teve que prorrogar o 

prazo para quarta-feira aonde os dez vereadores vão ter que trabalhar final de semana 

e vai ter que trabalhar muito para conseguir colocar isso na pauta se bobear na 

semana que vem, você acha que a gente tem como avaliar com urna lupa fina o 

trabalho de 2017 todo 2018 todo que não tinha chegado nada para a gente nem um 

balancete e nem um relatório, então são coisas que vai ficando impossível da gente 

fazer infelizmente, então fica aqui a minha indignação em relação a isso e vou falar 

mais aqui senhor presidente em relação a uma pessoa que me procurou em relação ao 

processo político que a nossa cidade não entendeu que a política acabou, a política 

acabou há dois anos atrás, a eleição em 2020, agora a gente tem que trabalhar e toda 

vez que acontece um processo político começa acontecer boatos, foram me procurar 

para perguntar em relação à presidência da casa se vai ter mudança na presidência da 

casa, eu vou me antecipar aqui em falar uma coisa para o senhor, eu estou à sua 

disposição, a sua gestão desses dois anos foi urna gestão de excelência, de 

transparência, o senhor conseguiu implantar coisas aqui que vários presidentes ao 

longo de vários mandatos não conseguiram e eu estou à sua disposição, qualquer 

boato, qualquer fofoca, qualquer articulação diferente disso aí envolvendo o nome do 

vereador Aguinaldo Luis presidente da Comissão de Constituição justiça e redação é 

mentira. Um abraço e urna boa tarde a todos. Muito obrigado! Presidente: Obrigado 

vereador! Com a palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Boa tarde presidente, 

nobre colegas, assistência! Eu vou ser rápido e breve. Só para entender tem ul 

buraco na Rua do Vereador Aguinaldo, tem um buraco na Rua do Vereador Luca 

Vereador Aguinaldo: Isso dá até uma poesia, tem um buraco na rua, dá par 

escrever um livro. Vereador Hugo: Na minha tem até um vídeo em que eu estou no 

buraco cheio de água. Eu dei uma segurada porque o momento da cidade está feio, 

mas é difícil deixar de falar porque isso é muito triste, a cidade está feia realmente, 
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gente vai em outros lugares e a gente vê as coisas acontecendo e na nossa cidade nada 

em todo município está de urna forma horrorosa, então já se foi dois anos de mandato 

praticamente, daqui a pouco já vai se falar em sucessão, então eu espero que o 

próximo sabendo que a gente está discutindo tenha toda as condições para que 

melhore um pouco a vida da população, porque é só reclamação que a gente vê aí, 

como eu falei em frente à minha casa, em frente à casa do Lucas, em frente à casa do 

Anderson, em frente à casa do Aguinaldo, eu acredito que atende frente à casa dos 

vereadores da base, então eu espero que mude isso aí, tenho que torcer para que 

melhore, mas está difícil a coisa, está feia a situação da cidade, todo lugar que a gente 

anda tem reclamação e eu não sei o que está acontecendo, mas eu tenho que acreditar 

na melhora mesmo na situação que está, mas que o Executivo faça a parte dele como 

o vereador falou aqui a gente fica impotente, a gente está se resumindo a indicação e 

requerimento que na verdade não são executados, inclusive, a iluminação na porta da 

minha casa eu estou vendo como é que eu vou fazer com os vizinhos para colocar 

uma lâmpada porque está tudo escuro, então esse é o sentimento da maioria do 

Parlamento, eu também sofro a mesma coisa. Tá bom presidente! Muito obrigado! 

Presidente: Com a palavra vereador Anderson. Vereador Anderson: Presidente, só 

para relembrar aqui que o secretário de saúde estava convocado para vir esta casa na 

data de hoje se não me falha a memória. Vereador Hugo: Crime de 

responsabilidade. Secretário de governo também não veio. Vereador Anderson: Só 

para lembrar aí e aproveitar o gancho do vereador Aguinaldo acerca da aproximação 

da votação da mesa diretora eu quero me reinterar o apoio, a confiança na sua pessoa, 

suas atitudes, sua palavra, eu quero agradecer pela condução do trabalho até o dia de 

hoje. Vereador Lucas: Presidente, eu quero aproveitar a oportunidade para dizer que 

eu estou contigo para o que der e vier. Presidente: Muito obrigado! Mais algum 

vereador vai fazer o uso da palavra? Com a palavra vereador Professor Iva 
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Vereador Ivan: Obrigado presidente mais uma vez! Eu gostaria de apenas divulgar 

um convite aqui presidente para amanhã que vai ocorrer a décima conferência 

Municipal do direito da criança e do adolescente no Caic entre 8 da manhã às 13 

horas, então eu estou apenas ajudando a divulgar o evento que será amanhã de grande 

importância para o nosso município, tudo que se trata da proteção da criança e do 

adolescente e enfrentamento de violência. Só isso presidente! Muito obrigado! 

Presidente: Mais algum vereador vai fazer o uso da palavra? Gente, está terminando 

o meu mandato, iniciei primeiro de janeiro de 2017 e até dia 31 de dezembro de 

2018, então vai ter eleição da mesa eu me coloco à disposição de todos os vereadores, 

todos os vereadores têm o direito de escolher um novo presidente, então hoje eu 

quero deixar bem claro para toda esta casa que me coloco à disposição de todos, fica 

registrado aqui que eu estou à disposição de todos os senhores. Vereador Nando: 

Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Nando. Vereador Nando: 

Presidente, já deu para perceber que os dez vereadores estão muito satisfeitos com a 

sua gestão, o senhor sempre nos recebeu muito bem no seu gabinete todas as vezes 

que tivemos alguma dúvida o senhor esteve pronto atirá-las, a sua elegância a gente 

não pode deixar de enaltecer, sempre o mais elegante, parabéns por isso, eu queria até 

agradecer, o que os colegas aqui falaram é pura verdade o senhor é uma pessoa que 

realmente mandou bem, vou falar o linguajar popular. Parabéns! Presidente: Muito 

obrigado vereador Nando! Não havendo mais nenhum vereador a fazer o uso da 

palavra, encerro a presente reunião marcando a próxima sessão ordinária do 2° 

período de 2018 para o dia 28 de Novembro de 2018 do ano corrente às 14:00hrs. 

Estiveram aqui presente os seguintes vereadores: Rogério, Bruno, Ivan, Aguinaldo, 

Nando, Anderson, Wagner, Hugo, Lucas e Dede. Obrigado pela presença de todos! 

Boa tarde! Que Deus acompanhe todos vocês! 
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